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ឯកសារជំនួយគ្រួសារ 

កន្នោម សមីការ នងិវសិមីការ 

ទាំងឈនោះជាឈេឆក្ដ ីេឈងេបឈេឈរៀនេឈីេអូេម្រាប់ថ្នា ក់្ទី 7, េគ្គទី 6៖ ក្ឈនោេ េេីការ 
និងេេិេីការ។ វេឈីេអូនីេយៗផ្ឈោដ ទឈលឈលគឈលលគ្ាំនិទេាំនន់ផ្ 
និងវាក្យេ័េទដេលេិេសឈរៀនលាំអិទេីឈេឈរៀនេយៗ ឬឈម្រឆគនឈៅក្ន ុងេគ្គ។ 
ខ្ល ឹេសារននឈេឆក្ត ីេឈងេបឈេឈរៀនេឈីេអូទាំងឈនោះគឺ្ដអែក្ឈលគឈេឆក្ត ីេឈងេបឈេឈរៀនជាលាៗលក្េណ៍
អក្សរដេលានឈៅឆុងបញ្ច ប់ននឈេឈរៀនឈៅក្ន ុងក្េម េធីិេិក្ោ។ 
ឈលលឈៅននេឈីេអូទាំងឈនោះគឺ្ឈេគេបីលាំម្រទេល់េិេសក្ន ុងការរំលឹក្ឈ គងេញិ 
និងេិនិទយឈេគលការៗលេ់ឹងរបេ់េយក្ឈគ្អាំេីឈលលគ្ាំនិទ និងវាក្យេេទេាំនន់ផ្។ 
ទាំងឈនោះជាេធីិដេលអាឆឈលរ យឆេយៗឆាំនយនដេលម្រគួ្សារអាឆឈម្របគេឈីេអូទាំងឈនោះបាន៖ 

• បនតទទយលបានេ័ទ៌ានអាំេីឈលលគ្ាំនិទ និងវាក្យេេទដេលេិេសក្ាំេុងឈរៀនឈៅក្ន ុងថ្នា ក្់។ 

• ឈេគលេឈីេអូជាេយៗេិេសរបេ់េយក្ឈគ្ 
និងឈប់ឈៅម្រទង់ឆាំនុឆដេលេាំនន់ផ្ឈេគេបីេាក្រេីអវ ីដេលនឹងឈក្គទឈ គងបន្ទទ ប់ 
ឬគ្ិទេីឧទហរណ៍េនទឈទៀទននវាក្យេ័េទ (ពាក្យដេលេិទ)។ 

• េិចារណាតាេការភ្ជា ប់ឈលកាន់ទាំណភ្ជា ប់របេ់េគ្គឈអសងឈទៀទ 
ឈេគេបីរំលឹក្ឈលលគ្ាំនិទរបេ់គ្ណិទេទិាដេលន្ទាំឈលេល់េគ្គឈនោះ 
ឬឈេគេបីឈេគលជាេុននូេក្ដនលងដេលឈលលគ្ាំនិទឈៅក្ន ុងេគ្គឈនោះន្ទាំឈលេល់េគ្គន្ទន្ទន្ទឈេ
លអន្ទគ្ទ។ 

ថ្នា ក្់ទី 7, េគ្គទី 6៖ ក្ឈនោេ េេីការ និងេេិេីការ Vimeo YouTube 

វេឈីេអូទី 1 ការតាងសាា នភ្ជេេីរម្របឈេទ (ឈេឈរៀនទី 1–6) ទាំណភ្ជា ប់ ទាំណភ្ជា ប់ 

វេឈីេអូទី 2 ការអដល់អាំណោះអាំណាងអាំេីការឈ ោះម្រសាៗេេីការ (ឈេឈរៀនទី 7-
9) 

ទាំណភ្ជា ប់ ទាំណភ្ជា ប់ 

វេឈីេអូទី 3 ការឈម្របគេេីការឈេគេបីឈ ោះម្រសាៗលាំហាទ់ (ឈេឈរៀនទី 10–12) ទាំណភ្ជា ប់ ទាំណភ្ជា ប់ 

វេឈីេអូទី 4 ការឈ ោះម្រសាៗេេិេីការ (ឈេឈរៀនទី 14-17) ទាំណភ្ជា ប់ ទាំណភ្ជា ប់ 

វេឈីេអូទី 5 ការេរឈេរក្ឈនោេេេីការ (ឈេឈរៀនទី 18–22) ទាំណភ្ជា ប់ ទាំណភ្ជា ប់ 

  

វវ ដន្អ ទូ ី 1 

វេឈីេអូ 'VLS G7U6V1 ការតាងសាា នភ្ជេេីរម្របឈេទ (ឈេឈរៀនទី 1–6)' អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ 
https://player.vimeo.com/video/513963265។ 

វវ ដន្អ ទូ ី 2 

វេឈីេអូ 'VLS G7U6V2 ការអដល់អាំណោះអាំណាងអាំេីការឈ ោះម្រសាៗេេីការ (ឈេឈរៀនទី 7-9)' 
អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ https://player.vimeo.com/video/513024045។ 

https://vimeo.com/513963265/336e1abbb9
https://youtu.be/OHQk-FeXqdQ
https://vimeo.com/513024045/c039a64f54
https://youtu.be/WYjbL0DOBCY
https://vimeo.com/514745993/b60332cd47
https://youtu.be/qOexITmj7Ok
https://vimeo.com/533191590/822edd990e
https://youtu.be/RnG3iI4Z20M
https://vimeo.com/521623062/d9704f7c60
https://youtu.be/N1RzVZzGC3g
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វវ ដន្អ ទូ ី 3 

វេឈីេអូ 'VLS G7U6V3 ការឈម្របគេេីការឈេគេបឈី ោះម្រសាៗលាំហាទ់ (ឈេឈរៀនទី 10–12)' 
អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ https://player.vimeo.com/video/514745993។ 

វវ ដន្អ ទូ ី 4 

វេឈីេអូ 'VLS G7U6V4 ការឈ ោះម្រសាៗេេិេីការ (ឈេឈរៀនទី 14-17)' អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ 
https://player.vimeo.com/video/533191590។ 

វវ ដន្អ ទូ ី 5 

វេឈីេអូ 'VLS G7U6V5 ការេរឈេរក្ឈនោេេេីការ (ឈេឈរៀនទី 18–22)' អាឆរក្បានឈៅទីឈនោះ៖ 
https://player.vimeo.com/video/521623062។ 

ការតាងសាា នភាពនន គ្មង់ 𝒑𝒙 + 𝒒 = 𝒓 និង 𝒑(𝒙 + 𝒒) = 𝒓 

ឯកសារជំនួយគ្រួសារ ី 1 

ឈៅក្ន ុងេគ្គឈនោះ េិេសរបេ់អាក្នឹងតាងសាា នភ្ជេជាេយៗនឹងេាម្រកាេ និងេេីការ។ 
ានម្របឈេទសាា នភ្ជេេីរធាំផ្ជាេយៗនឹងេាម្រកាេ និងេេីការ។ 

ឈនោះជាឧទហរណ៍ននម្របឈេទទីេយៗ៖ េនល ឹក្ឈបៀេដ ង់ រេយៗហ ូានបយនទឹក្។ ឈៅក្ន ុងទឹក្នីេយៗផ្ 
ាន 3 េនល ឹក្អុង និង 𝑥 េនល ឹក្ឈអសងឈទៀទ។ ឈបៀេយៗហ ូាន 52 េនល ឹក្េរុប។ 
េាម្រកាេដេលឈៗគងអាឆឈម្របគឈេគេបីតាងសាា នភ្ជេឈនោះគ្ឺ៖ 

 

ឈហគៗេេីការដេលទក់្ទងរបេ់វាអាឆជា 52 = 4(3 + 𝑥)។ េនលកឹ្ឈបៀាន 4 ម្រក្េុ 
ឈហគៗម្រក្េុនីេយៗផ្ាន 𝑥 + 3 េនល ឹក្, ឈហគៗទាំងអេ់ាន 52 េនល ឹក្។ 

ឈនោះជាឧទហរណ៍ននម្របឈេទទីេីរ៖ ឈេឆុងឈៅាា ក្់ឈធវ គទឹក្ម្ររលក្់េប៉ា ឈហគទទីឆាំណុោះ 52 ោញ។ 
លទ់ទុក្ 3 ោញៗក្ឈលអទោះឱ្យម្រគួ្សារលទ់ ឈហគៗដបងដឆក្ទឹក្ម្ររលក់្ដេលឈៅេល់ឆាំនយន 4 េប 
ឈេម គផ្លា ។ េាម្រកាេដេលឈៗគងអាឆឈម្របគឈេគេបីតាងសាា នភ្ជេឈនោះគ្ឺ៖ 

 

ឈហគៗេេីការដេលទក់្ទងរបេ់វាអាឆជា 52 = 4𝑥 + 3។ េីទឹក្ម្ររលក្់ 52 ោញឈន្ទោះ 3 

ម្រទូេបានទុក្េយៗដ ក្ ឈហគៗក្ាំប៉ាុងនីេយៗក្ន ុងឆាំឈណាេ 4 ានទឹក្ម្ររលក្់ 𝑥 ោញ។ 

ឈនោះជាក្ិឆចការដេលម្រទូេសាក្លបងជាេយៗេិេសរបេ់អាក្៖ 

1. ឆូរគូ្រេាម្រកាេឈេគេបីតាងេេីការ 3𝑥 + 6 = 39 
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2. ឆូរគូ្រេាម្រកាេឈេគេបីតាងេេីការ 39 = 3(𝑦 + 6) 

3. េឈម្រេឆថ្នឈទគឈរឿងេយៗណាម្រទូេលា នឹងគូ្រេេីការ-េាម្រកាេេយៗណា៖ 

– េិទតេ័ក្ត ិបីន្ទក្ប់ានឈលឈរេីដអលឆឺរ ីឈហគៗាា ក្់ផ្ឈរេីបានដអលឆឺរកី្ន ុងឆាំនយនេូឆលា
គ្ិទជាឈោន។ េុនឈេលេយក្ឈគ្ចាក្ឈឆញេឆីាា រដអលឆឺវរ ីាននរណាាា ក្់បានឲ្យ
ដអលឆឺរបីដនាេ 6 ឈោនេល់េយក្ឈគ្។ េរុបទាំងអេ់េយក្ឈគ្ានដអលឆឺរ ី39 ឈោន។ 

– េិទតេ័ក្ត ិាា ក្់បានឈធវ គនាំឆឺរបីី។ ន្ទង ក្់ឆាំនយនដអលឆឺរេូីឆផ្លា ឈៅក្ន ុងនាំនីេយៗផ្ 
ឈហគៗបន្ទទ ប់េក្បានបដនាេដអលឆឺរ ី6 ដអលឈលក្ន ុងនាំនីេយៗផ្។ េរុបទាំងអេ់ 
នាំទាំងបីានឆឺរ ី39 ដអល។ 

េាំឈណាោះម្រសាៗ៖ 

េាម្រកាេ A តាងឱ្យ 3𝑥 + 6 = 39 និងឈរឿងអាំេីការឈរេីដអលឆឺរ។ី េាម្រកាេ B តាងឱ្យ 3(𝑦 + 6) =
39 និងឈរឿងអាំេីការឈធវ គនាំឆឺរ។ី  

 

ការន្ ោះគ្សាយសមកីារនន គ្មង់ 𝒑𝒙 + 𝒒 = 𝒓 និង 𝒑(𝒙 + 𝒒) = 𝒓 
និងលំហាត់ដអលនឱំ្យបានសមីការ 

ឯកសារជំនួយគ្រួសារ ី 2 

េិេសរបេ់អាក្នឹងេិក្ោេីេធីិសាស្ដេដ េ៏ានម្របេិទធភ្ជេឈេគេបីឈ ោះម្រសាៗេេីការ 
និងេិក្ោឈេគេបីដេវ ងៗល់ថ្នឈហទុអវ ីបានេធីិសាស្ដេដទាំងឈនោះានម្របេិទធភ្ជេ។ ឈេលខ្លោះ 
ឈេគេបីឈ ោះម្រសាៗេេីការ ឈៗគងអាឆម្រទឹេគិ្ទេីឆាំនយនឈលខ្ដេលនឹងឈធវ គឱ្យេេីការេិទ។ 
ឧទហរណ៍ េាំឈណាោះម្រសាៗឆាំឈពាោះ 12 − 𝑐 = 10 ឈេម គ 2, ឈម្រពាោះឈៗគងេឹងថ្ន 12 − 2 = 10។ 
េម្រាប់េេីការេម ុ ម្រគ្សាម ញឈម្រឆគនឈទៀទដេលអាឆរ យេានឆាំនយនទេភ្ជគ្ ឆាំនយនម្របភ្ជគ្ 
និងឆាំនយនអេរិាាន េាំឈណាោះម្រសាៗម្របដហលជាេិនេូេឆបេ់ឈទ។ 

វេធីិសាស្ដេដេាំនន់េយៗេម្រាប់ឈ ោះម្រសាៗេេីការគឺ្ ការឈធវ គឈរឿងេូឆលា ឆាំឈពាោះអងគនីេយៗផ្។ 
ឧទហរណ៍ ឆូរបង្ហា ញេីរឈបៀបដេលឈៗគងអាឆឈ ោះម្រសាៗ -4(𝑥 − 1) = 20 
ឈ ៗការឈធវ គឈរឿងេូឆលា ឆាំឈពាោះអងគនីេយៗផ្។ 

-4(𝑥 − 1) = 24

-
1

4
⋅ -4(𝑥 − 1) = -

1

4
⋅ 24 multiplyវeachវsideវby -

1

4
𝑥 − 1 = -6

𝑥 − 1 + 1 = -6 + 1  addវ1វtoវeachវside
𝑥 = -5

 

វេធីិេ៏ានម្របឈជរន៍េយៗឈទៀទេម្រាប់ឈ ោះម្រសាៗលាំហាទ់គឺ្ម្រទូេអនុេទត េធីិគុ្ណក្ឈនោេ។ 

ក្ន ុងឧទហរណ៍នងឈលគ រាំនយេឱ្យការគុ្ណអងគនីេយៗផ្នឹង -
1

4
, 
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អាក្អាឆអនុេទត េធីិគុ្ណក្ឈនោេឆាំឈពាោះ -4(𝑥 − 1) ឈហគៗរាំនយេវាឈ ៗ -4𝑥 + 4។ 
េាំឈណាោះម្រសាៗរបេ់អាក្នឹងឈេគលឈលេូឆឈនោះ៖ 

-4(𝑥 − 1) = 24
-4𝑥 + 4 = 24 applyវtheវdistributiveវproperty

-4𝑥 + 4 − 4 = 24 − 4 subtractវ4វfromវeachវside
-4𝑥 = 20

-4𝑥 ÷ -4 = 20 ÷ -4 divideវeachវsideវby -4

𝑥 = -5

 

ឈនោះជាក្ិឆចការដេលម្រទូេសាក្លបងជាេយៗេិេសរបេ់អាក្៖ 

Elena ឈម្ររគេឈរេីឈលខ្េយៗ បូក្ 45 ឈលឈលគវា ឈហគៗបន្ទទ ប់េក្គុ្ណនឹង 
1

2
។ លទធអលឈេម គ 29។ Elena 

និជៗថ្នអាក្អាឆដេវងរក្ឆាំនយនឈលខ្របេ់ន្ទងឈ ៗឈ ោះម្រសាៗេេីការ 29 =
1

2
(𝑥 + 45)។ 

រក្ឆាំនយនឈលខ្របេ់ Elena។ េិេណ៌ន្ទេរីាំហានដេលអាក្បានឈម្របគ។ 

េាំឈណាោះម្រសាៗ៖ 

ឆាំនយនឈលខ្របេ់ Elena គឺ្ 13។ ានេធីិឈអសងលា ជាឈម្រឆគនឈេគេបីឈ ោះម្រសាៗេេីការរបេ់ន្ទង។ 
ឈនោះជាឧទហរណ៍េយៗ៖ 

29 =
1

2
(𝑥 + 45)

2 ⋅ 29 = 2 ⋅
1

2
(𝑥 + 45) multiplyវeachវsideវby 2

58 = 𝑥 + 45
58 − 45 = 𝑥 + 45 − 45 subtractវ45វfromវeachវside

13 = 𝑥

 

វវសិមីការ 

ឯកសារជំនួយគ្រួសារ ី 3 

េបាដ ហ៍ឈនោះេិេសរបេ់អាក្នឹងឈធវ គការជាេយៗេេិេីការ (ក្ឈនោេជាេយៗ > ឬ < រាំនយេឱ្យ =)។ 
ឈៗគងឈម្របគេេិេីការឈេគេបេីិេណ៌ន្ទលាំ ប់ឈលខ្។ ឧទហរណ៍ ឈៅក្ដនលងជាឈម្រឆគន 
អាក្ទម្រេូេឱ្យានអាៗុជ៉ា ងទិឆ 16 ឆ្ា ាំ ឈេគេបីអនុញ្ញា ទឱ្យឈបគក្បរ។ 
ឈៗគងអាឆតាងសាា នភ្ជេឈនោះឈ ៗេេិេីការ 𝑎 ≥ 16។ 
ឈៗគងអាឆបង្ហា ញរាល់េាំឈណាោះម្រសាៗទាំងអេ់ឆាំឈពាោះេេិេីការឈនោះឈៅឈលគបន្ទទ ទ់ឈលខ្។ 
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ឈនោះជាក្ិឆចការដេលម្រទូេសាក្លបងជាេយៗេិេសរបេ់អាក្៖ 

Noah ានលុៗ $10.50 ឈហគៗលទ់រក្បាន $3 
រាល់ឈេលដេលលទ់រទ់ការឱ្យអាក្រិទនងរបេ់លទ់។ Noah 
ឆង់េឹងថ្នឈទគកិ្ឆចការឆាំនយនប៉ាុន្ទម នដេលលទ់ម្រទូេបាំឈេញឈេគេបីរក្បានជ៉ា ងទិឆបាំអុទ $30, 
េូឈឆាោះលទ់េរឈេរេេីការឈនោះ៖ 3𝑒 + 10.50 ≥ 30 

ឈៗគងអាឆសាក្លបងឈធវ គេេិេីការឈនោះេម្រាប់ទនេលឈអសងលា នន 𝑒។ ឧទហរណ៍, ក្ិឆចការ 4 
េិនម្រគ្ប់ម្រលន់េម្រាប់ Noah ឈេគេបេីឈម្រេឆឈលលឈៅរបេ់លទ់ឈទ េីឈម្រពាោះ 3 ⋅ 4 + 10.50 = 22.5, 
និង $22.50 ទិឆជាង $30។ 

1. ឈទគ Noah នឹងេឈម្រេឆឈលលឈៅរបេ់លទ់ដេរឈទម្របេិនឈបគលទ់បាំឈេញ៖ 

a. 8 ក្ិឆចការ? 

b. 9 ក្ិឆចការ? 

2. ឈទគទនេលនន 𝑒 ប៉ាុន្ទម នដេលឈធវ គឱ្យេេីការ 3𝑒 + 10.50 = 30 េិទ? 

3. ឈទគឈនោះម្របាប់អាក្អាំេីេាំឈណាោះម្រសាៗអវ ីខ្ល ោះឆាំឈពាោះេេិេីការ 3𝑒 + 10.50 ≥ 30? 

4. ឈទគឈនោះានន័ៗជ៉ា ងណាឆាំឈពាោះសាា នភ្ជេរបេ់ Noah? 

េាំឈណាោះម្រសាៗ៖ 

1.   

a. បាទ/ចាេ ម្របេិនឈបគ Noah បាំឈេញ 8 ក្ិឆចការ ឈន្ទោះលទ់នឹងរក្បាន 3 ⋅ 8 +
10.50, ឬ $34.50។ 

b. បាទ/ចាេឈ ៗសារ 9 ឈម្រឆគនជាង 8, និង 8 ក្ិឆចការម្រគ្ប់ម្រលន់ េូឈឆាោះ 9 
ក្៏នឹងម្រគ្ប់ម្រលន់ដេរ។ 

2. េេីការគ្ឺេិទឈៅឈេល 𝑒 = 6.5។ ឈៗគងអាឆេរឈេរេេីការឈ គងេញិជា 3𝑒 = 30 − 10.50, 
ឬ 3𝑒 = 19.50។ បន្ទទ ប់ឈៗគងអាឆេរឈេរវាឈ គងេញិជា 𝑒 = 19.50 ÷ 3, ឬ 𝑒 = 6.5។ 

3. ឈនោះានន័ៗថ្នឈៅឈេល 𝑒 ≥ 6.5 ឈន្ទោះេេិេីការរបេ់ Noah គ្ឺេិទ។ 

4. Noah េិទជាេិនអាឆបាំឈេញ 6.5 ក្ិឆចការបានឈទ ដទលទ់អាឆបាំឈេញបាន 7 
ឬឈម្រឆគនក្ិឆចការ ឈហគៗបន្ទទ ប់េក្ លទ់នឹងរក្បានឈម្រឆគនជាង $30។ 

ការសរន្សរកន្នោមសមមទល 

ឯកសារជំនួយគ្រួសារ ី 4 

េបាដ ហ៍ឈនោះ េិេសរបេ់អាក្នឹងេិក្ោអាំេីក្ឈនោេេេេូល (ក្ឈនោេដេលឈេម គលា ជានិឆច 
េម្រាប់រាល់ទនេលននអឈេរ)។ ឧទហរណ៍, 2𝑥 + 7 + 4𝑥 និង 6𝑥 + 10 − 3 ជាក្ឈនោេេេេូល។ 
ឈៗគងអាឆឈេគលឈ គញថ្នក្ឈនោេទាំងឈនោះឈេម គលា ឈៅឈេលដេលឈៗគងសាក្លបងទនេលឈអសងលា
េម្រាប់ 𝑥។ 

 2𝑥 + 7 + 4𝑥 6𝑥 + 10 − 3 

ឈៅឈេល 𝑥 ឈេម គ 5 2 ⋅ 5 + 7 + 4 ⋅ 5 10 + 7 + 20 37 6 ⋅ 5 + 10 − 3 30 + 10 − 3 37 

ឈៅឈេល 𝑥 ឈេម គ -1 2 ⋅ -1 + 7 + 4 ⋅ -1 -2 + 7 + -4 1 6 ⋅ -1 + 10 − 3 -6 + 10 − 3 1 
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ឈៗគងក៏្អាឆឈម្របគលក្េណៈននម្របាណេធីិអងដេរ 
ឈេគេបីឈេគលថ្នឈហទុអវ ីបានជាក្ឈនោេទាំងឈនោះម្រទូេដទេេេូល— េយក្វានីេយៗផ្ឈេម គនឹងក្ឈនោេ 
6𝑥 + 7។ 

ឈនោះជាក្ិឆចការដេលម្រទូេសាក្លបងជាេយៗេិេសរបេ់អាក្៖ 

អគ រូអគងក្ឈនោេនីេយៗផ្ជាេយៗក្ឈនោេេេេូលេីបញ្ា ីនងឈម្រកាេ។ 
ក្ឈនោេេយៗក្ន ុងបញ្ា ីនឹងម្រទូេទុក្ឈចាល។ 

1. 5𝑥 + 8 − 2𝑥 + 1 

2. 6(4𝑥 − 3) 

3. (5𝑥 + 8) − (2𝑥 + 1) 

4. -12𝑥 + 9 

បញ្ា ី៖ 

• 3𝑥 + 7 

• 3𝑥 + 9 

• -3(4𝑥 − 3) 

• 24𝑥 + 3 

• 24𝑥 − 18 

េាំឈណាោះម្រសាៗ៖ 

1. 3𝑥 + 9 ឈេម គនឹង 5𝑥 + 8 − 2𝑥 + 1, ឈម្រពាោះ 5𝑥 + -2𝑥 = 3𝑥 និង 8 + 1 = 9។ 

2. 24𝑥 − 18 ឈេម គនឹង 6(4𝑥 − 3), ឈម្រពាោះ 6 ⋅ 4𝑥 = 24𝑥 និង 6 ⋅ -3 = -18។ 

3. 3𝑥 + 7 ឈេម គនឹង (5𝑥 + 8) − (2𝑥 + 1), ឈម្រពាោះ 5𝑥 − 2𝑥 = 3𝑥 និង 8 − 1 = 7។ 

4. -3(4𝑥 − 3) ឈេម គនឹង -12𝑥 + 9, ឈម្រពាោះ -3 ⋅ 4𝑥 = -12𝑥 និង -3 ⋅ -3 = 9។ 
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